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Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Καλημέρα. Εμείς θεωρήσαμε αναγκαίο και επιβεβλημένο 

σήμερα να σας καλέσουμε, διότι είναι μία κρίσιμη ημέρα για μας και είναι 

κρίσιμη μέρα για δύο λόγους.  

Πρώτον γιατί τρεις συνάδελφοί μας σήμερα στη Θεσσαλονίκη 

δικάζονται και αυτό δεν είναι ένα φαινόμενο μόνο σημερινό, θα πρέπει να 

αναφερθεί και να γίνει γνωστό ότι για όλα τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου της 

ΠΟΕ-ΟΤΑ εκκρεμεί μία διαδικασία νομική από πέρυσι στον Ανακριτή, οπότε 

υπάρχει μία διαδικασία στοχοποίησης και ποινικοποίησης διαρκείας.  

Εμείς θεωρούμε ότι αυτό εντείνεται και θα ενταθεί ακόμα 

περισσότερο το επόμενο χρονικό διάστημα. Ο στόχος δεν είναι μόνο να 

εξαθλιωθούμε σαν κοινωνία. Ο στόχος είναι και να μην αντιδρούμε και σε 

αυτό το πλαίσιο έγιναν και οι τρεις συλλήψεις στη Θεσσαλονίκη.  

Εδώ θεωρώ ότι είναι αναγκαίο να αναφερθούν και τα ονόματα 

των συναδέλφων. Είναι Ο συνάδελφος εκπαιδευτικός Θανάσης Αγαπητός, ο 

οποίος είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Β΄ Συλλόγου 

Εκπαιδευτικών Περιφέρειας Θεσσαλονίκης και μέλος της ΑΔΕΔΥ εδώ στη 

Θεσσαλονίκη. Και είναι και δύο εργαζόμενοι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ο 

ένας είναι από το Δήμο Ευόσμου-Κορδελιού ο Αρβανίτης Σαράντης και 

Κυρατζόπουλος Θωμάς.  

Θεωρούμε ότι στόχος είναι και οι προσωπικές ελευθερίες, 

υπάρχει μία μεθόδευση η οποία θα κλιμακωθεί το επόμενο χρονικό διάστημα, 

νομίζω ότι δεν αφορά μόνο εμάς, αφορά τους πάντες, όσους αντιδρούν και 

θεωρούμε αναγκαίο ότι θα πρέπει να υπάρχει μία μαζική αντίδραση 

συλλογικοτήτων προκειμένου να καταδικάσουν τα γεγονότα αυτά.  

Εδώ να πούμε ότι οι συλλήψεις στη Θεσσαλονίκη έγιναν κατ΄ 

αρχήν καθ΄ υπόδειξη της κας Μέρκελ και κάποιων εκδοτικών συμφερόντων. 

Ήταν σαφές τη στιγμή που ο ίδιος ο Πρόξενος είπε ότι «δεν με χτύπησαν», 

μίλησε μόνον για έναν καφέ ο οποίος εκσφενδονίστηκε, αμέσως την επόμενη 

στιγμή υπήρχαν οι συλλήψεις οι οποίες οδήγησαν στο αυτόφωρο.  

Εμείς αυτό που ζητάμε είναι να αρθούν άμεσα όλες οι 

κατηγορίες από τους συναδέλφους και όχι μόνο θα συμπαρασταθούμε 

ενεργά, αλλά το επόμενο χρονικό διάστημα θα αναλάβουμε και πρωτοβουλίες 

πάνω σε αυτό το θέμα.  
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Το δεύτερο καίριο ζήτημα είναι ότι σήμερα λήγει η προθεσμία 

αποστολής των στοιχείων σύμφωνα με το νόμο. Είναι γνωστό ότι οι δράσεις 

που έχει εξαγγείλει η Ομοσπονδία είναι σήμερα γενικευμένες καταλήψεις, 

προκειμένου κανένα στοιχείο από κανένα Δήμο να μην πάει στο Υπουργείο 

Διοικητικής Μεταρρύθμισης.  

Να σας δώσω μία εικόνα, ότι από τους 325 Δήμους έχουν 

στείλει στοιχεία περίπου 20 με 30 Δήμοι και αυτοί είναι Δήμοι που δεν τους 

αφορά αυτή τη στιγμή η συγκεκριμένη διάταξη για την απόλυση των ΔΕ 

αορίστου χρόνου με τα συγκεκριμένα κριτήρια που βάζει ο νόμος. Είναι σε 

αδιέξοδο η Κυβέρνηση, δεν ξέρει πως θα το διαχειριστεί, μιας και οι Δήμοι 

που έχουν με βάση το Σύνταγμα το αυτοδιοίκητο με αποφάσεις των 

Δημοτικών Συμβουλίων λένε ότι αυτό το προσωπικό είναι αναγκαίο.  

Εμείς αυτό που θέλουμε να τονίσουμε είναι ότι δεν πρέπει να 

απολυθεί κανείς, όχι γιατί απλά δεν πρέπει να απολυθεί κανείς, αλλά γιατί 

είναι σαφές ότι αν δε γίνει κατ΄ αρχήν μία καταγραφή κι αυτό δεν έχει γίνει, μία 

καταγραφή των αναγκών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, δηλαδή να δούμε πολύ 

απλά ποιες ανάγκες υπάρχουν στον κάθε Δήμο, που λείπει  προσωπικό και 

εάν πλεονάζει σε κάποιους Δήμους θα πρέπει να καταγραφεί με έναν επίσημο 

και έγκυρο τρόπο. 

Αυτό δεν έχει γίνει, με αποτέλεσμα να προχωρούν αυτή τη 

στιγμή σε τυφλές απολύσεις, καθ΄ υπόδειξη του κ. Φούχτελ, ο οποίος εντάξει, 

εμείς το λέμε απλά, μας θίγει και την αξιοπρέπεια. Βλέπουμε πέρα από τις 

δηλώσεις τις οποίες έκανε και για τις οποίες ο ίδιος ανασκεύασε και 

ουσιαστικά μετανόησε αλλά δεν υπήρχε καμία επίσημη αντίδραση για τις 

δηλώσεις αυτές, εμείς στενοχωριόμαστε που βλέπουμε να κάνει ως Έλληνας 

Υπουργός περιοδεία.  

Προχθές πήγε στη Βέροια στο γκαράζ των αυτοκινήτων. 

Αδυνατούμε να καταλάβουμε πως και γιατί ο κ. Φούχτελ Υπουργός άλλης 

χώρας έρχεται και έχει αναλάβει ένα τέτοιο ρόλο που πρέπει να το λέμε 

ξεκάθαρα, δεν αφορά ούτε την τεχνογνωσία, ούτε τίποτα. Αφορά 

συγκεκριμένους τομείς όπως έχει εκφραστεί και πρώτοι σε αυτούς τους τομείς 

είναι οι ΟΤΑ και οι ανταποδοτικές υπηρεσίες, μαζί με την ενέργεια.  

Εμείς έχουμε εξαγγείλει για σήμερα γενικευμένες καταλήψεις σε 

όλους τους Δήμους, ώστε και την τελευταία στιγμή να μην αποσταλεί κανένα  
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στοιχείο. Την ίδια στιγμή στο νομό Θεσσαλονίκης υπάρχει τρίωρη στάση 

εργασίας -από τις έντεκα μέχρι το τέλος του ωραρίου- και συγκέντρωση έξω 

από τα δικαστήρια, προκειμένου και ενεργά να εκφραστεί η συμπαράσταση 

όλων των εργαζομένων στο νομό στους τρεις διωκόμενους συναδέλφους. 

Εκεί να πούμε ότι παρευρίσκεται σήμερα και ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής 

Επιτροπής, ο Θέμης Μπαλασόπουλος.  

Αύριο έχει εξαγγελθεί πανελλαδική στάση εργασίας από τις 

έντεκα μέχρι τις τρεις η ώρα το μεσημέρι, για την πρωινή βάρδια κι από τις 

τρεις η ώρα το μεσημέρι μέχρι τις εφτά το απόγευμα, για την απογευματινή 

βάρδια. Ταυτόχρονα θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω 

από τα γραφεία της Ομοσπονδίας στις δώδεκα η ώρα και θα ακολουθήσει 

πορεία προς του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης όπου και θα 

επιδιώξουμε συνάντηση με τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης.  

Θα ήταν χρήσιμο να αναφέρουμε ότι όλα αυτά τα οποία το 

Υπουργείο και ο ίδιος κ. Μανιτάκης εκπροσωπώντας κατ΄ εμάς την άθλια 

τρικομματική συγκυβέρνηση και βέβαια εδώ οφείλουμε να πούμε ότι 

βλέπουμε ένα πολύ προωθημένο πρόσωπο της Αριστεράς το οποίο 

εκπροσωπεί αυτή τη στιγμή ο κ. Μανιτάκης, προωθώντας ουσιαστικά ο ίδιος 

με δική του πρωτοβουλία  τις απολύσεις. 

Εξαγγέλλουν και λένε, θέλοντας να φοβίσουν εργαζόμενους ότι 

δε θα πληρωθεί κανένας εργαζόμενος αορίστου χρόνου, προκειμένου 

μεθαύριο ο ένας αορίστου χρόνου να «τρώει» τον άλλον ενδεχομένως γιατί 

δεν πληρώθηκε. Αυτά είναι τρομοκρατία και απειλές. Δεν ισχύουν, από τη 

στιγμή που κανένας υπάλληλος δεν έχει λάβει ατομικό φύλλο διαπιστωτική 

πράξη διαθεσιμότητας είναι εργαζόμενος, εργάζεται και οι αποδοχές του είναι 

δεδουλευμένες.  

Το ξέρουν και οι ίδιοι ότι διαδικασία στην οποία να μην 

πληρωθεί εργαζόμενος ο οποίος εργάστηκε κι έχει δεδουλευμένες αποδοχές, 

δεν υπάρχει. Οπότε να ξέρουν ότι οι απειλές θα πέσουν στο κενό και εμείς 

λέμε ότι είμαστε αποφασισμένοι σύσσωμοι να μην επιτρέψουμε ούτε μία 

απόλυση εργαζομένου, γιατί ο μόνος λόγος που γίνονται αυτή τη στιγμή, είναι 

να ικανοποιήσουν τα θέλω της τρόικα και του κ. Φούχτελ. 

Από κει και πέρα θα μας βρουν απέναντί τους, θα 

κλιμακώσουμε, θα αναμένουμε όμως οπωσδήποτε να δούμε τι θα μας πει και 

αύριο ο κ. Μανιτάκης στη συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί. Εγώ αυτά 

ήθελα να πω, δεν ξέρω αν θέλει να συμπληρώσει κάποιος κάτι.  
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Ν. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Είμαι μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής. Κοιτάξτε, η 

πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας μας η σημερινή, όπως είπε και ο συνάδελφος 

ο Γιάννης Τσούνης, έχει ένα βασικό χαρακτηριστικό: ότι μαζί με τα μέτρα, αυτά 

τα βάρβαρα τα αντεργατικά μέτρα που εξαθλιώνουν την κοινωνία, 

βρισκόμαστε και μπροστά στο φαινόμενο πλέον κατάλυσης των 

δημοκρατικών ελευθεριών που είχαμε μέχρι σήμερα κατακτήσει. 

Δεν είναι μόνο δηλαδή τα αλλεπάλληλα συνταγματικά 

πραξικοπήματα για να τα περάσουν για να τα ψηφίσουν κι όλα αυτά που 

γίνονται, βρισκόμαστε τα τελευταία χρόνια σε μια γενικευμένη καταστολή όλων 

των κινητοποιήσεων, των αγώνων που γίνονται με τρομοκρατικά μέσα και 

τρόπους, απειλώντας στοχεύοντας τους εργαζόμενους που αντιστέκονται, 

βγάζοντας συνεχώς παράνομες απεργίες όπως και εμάς η περσινή διαδικασία 

μας είχαν επιστρατεύσει κιόλας, όπως όλα τα μέλη της Εκτελεστικής 

Επιτροπής και του Γενικού Συμβουλίου της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και αυτού και του 

προηγούμενου. Προσπαθούν να διωχθούν ποινικά με αφορμή τις καταλήψεις, 

όπως γίνεται και σε όλες τις τελευταίες διαδηλώσεις με τον απέραντο χημικό 

πόλεμο που μας κάνουν, με μια σειρά τέτοια πράγματα. 

Φτάσαμε στο σημείο να απαγάγονται συνάδελφοι στην 

κυριολεξία από τα σπίτια τους, είτε από το σχολείο μπροστά στα μάτια των 

μαθητών τους και να πετιούνται  μέσα σε αμάξια της Ασφάλειας, λες και είναι 

οι τρομοκράτες της Αλ Κάιντα, λες και τους ετοιμάζουν να τους πάνε δεν ξέρω 

εγώ που. Με αξιοποίηση υποτίθεται οπτικοακουστικού υλικού. Όλοι μας 

είμαστε σε διάφορες φωτογραφίες από τις καταλήψεις που κάνουμε και από 

τις παρεμβάσεις που κάνουμε. 

Το ότι ανοίγει αυτό το ζήτημα σήμερα νομίζουμε ότι είναι μια 

υπόθεση συνολικά του Συνδικαλιστικού Κινήματος, είναι μια υπόθεση 

συνολικά της πολιτικής ζωής, είναι μια υπόθεση γενικά όλων των παραγόντων 

της κοινωνικής και πολιτικής ζωής και νομίζουμε ότι το επόμενο διάστημα 

αυτή η επίθεση θα γενικευτεί. Δέστε και τι έγινε χτες βράδυ: η Αστυνομία 

εισέβαλλε μέσα στο Πανεπιστήμιο και συνέλαβε 16 άτομα, που δεν είχαν 

καμία σχέση με τα διάφορα μπάχαλα που γίνονταν εκεί, περιφρουρούσαν το 

Πολυτεχνείο από αυτά και τους μάζεψε και πάνε κι αυτοί σήμερα στο 

αυτόφωρο. 

Κατά συνέπεια θεωρούμε ότι υπάρχει μεγάλη ανάγκη σήμερα να 

ξεδιπλωθεί από όλους τους φορείς μια πρωτοβουλία να υπερασπίσουμε τις 
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δημοκρατικές ελευθερίες, απαραίτητη προϋπόθεση να μπορέσουμε να 

αντιμετωπίσουμε τη ζωή μας το επόμενο διάστημα. 

Με αυτή την έννοια θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντικό αυτό το 

μήνυμα και στους φορείς που παραβρίσκονται αλλά και στον Τύπο και σε 

όλους να απλωθεί και να χτιστεί το επόμενο διάστημα. Σας ευχαριστώ. 

Θ. ΜΠΙΖΑΣ: Καλημέρα σας, είμαι μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής. Θέλω 

να μιλήσω μόνο για γεγονότα της Θεσσαλονίκης. Είδατε ότι μετά τα γεγονότα 

ακόμη και ο κ. Φούχτελ και ο Γερμανός πρόξενος έριξαν τους τόνους. Η 

Κυβέρνηση αντιθέτως δείχνει υπερβάλλοντα ζήλο και η εκτίμησή μας είναι ότι 

δείχνει υπερβάλλοντα ζήλο από ανασφάλεια.  

  Γνωρίζει πολύ καλά ότι η πολιτική της προκαλεί οργή, η πολιτική 

της προκαλεί θυμό και από ανασφάλεια δείχνει υπερβάλλοντα ζήλο να 

τρομοκρατήσει το εργατικό Κίνημα, να τρομοκρατήσει όσους κινούνται και 

διαμαρτύρονται γιατί ξέρει ότι έρχονται μέρες οργής για την Κυβέρνηση. 

  Δίνουν δείγματα γραφής. Κάνουν συλλήψεις σε σπίτια, σε 

σχολεία, σε χώρους εργασίας, σε κάθε τόπο και με κάθε τρόπο προκειμένου 

να τρομοκρατήσουν. 

Τι έγινε στη Θεσσαλονίκη; Τρομοκρατήσαμε κανέναν; Πιέσαμε 

κανέναν; Όχι. Μια Γερμανίδα βουλευτής της Αριστεράς μας μίλησε στο χώρο 

που είχαμε μπει και δεν διαμαρτυρήθηκε κανείς, δεν την προπηλάκισε κανείς. 

Βεβαίως εκεί είχαμε μαζευτεί να εκφράσουμε την οργή μας γι' αυτό που 

γίνεται, να εκφράσουμε την οργή μας γιατί εκεί μέσα συζητούσαν το πώς θα 

εκχωρηθούν οι αρμοδιότητες των Δήμων στους ιδιώτες. Πως θα πουληθεί η 

διαχείριση των απορριμμάτων, πως θα πουληθεί το νερό, πως θα πουληθούν 

οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Αυτό συζητούσαν. 

Και εμείς είχαμε μαζευτεί απ' έξω να διαμαρτυρηθούμε. Και 

βεβαίως και αποδοκιμάσαμε. Και αυτή η αποδοκιμασία μας οδήγησε τον κ. 

Σαμαρά να μας πει «ακραία στοιχεία». Ποια είναι τα ακραία στοιχεία; Τα 

ακραία στοιχεία είναι αυτοί που οδηγούν τον κόσμο να αυτοκτονεί, να πηδάει 

από τα μπαλκόνια, να κοιμάται στα χαρτόκουτα, να γυρνάει στο σπίτι του 

απολυμένος και να μην ξέρει τι θα πει στην οικογένειά του. Αυτά είναι τα 

ακραία στοιχεία. 

Ο κ. Στουρνάρας είναι ακραίο στοιχείο. Δεν είναι ο 

Μπαλασόπουλος δεν είναι ο Τσούνης, δεν είναι ο Μπιζάς. Ο Στουρνάρας είναι 

το ακραίο στοιχείο, ο Σαμαράς είναι το ακραίο στοιχείο, ο Βενιζέλος είναι το 
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ακραίο στοιχείο, ο Κουβέλης είναι το ακραίο στοιχείο. Αυτοί είναι τα πιο ακραία 

στοιχεία στην ελληνική κοινωνία. Αυτοί, που οδηγούν μαζικά τον κόσμο στην 

εξαθλίωση. 

Όχι αυτός που μπορεί να πάρει δυο φακέλους από την τσάντα 

του Γερμανού πρόξενου ή και να του χαλάσει τα γυαλιά. Αυτοί είναι τα ακραία 

στοιχεία. Εμείς προειδοποιούμε: εάν καταδικαστούν οι συνάδελφοι στη 

Θεσσαλονίκη, θα αντιδράσουμε σκληρά. Γνωρίζουμε ότι έρχεται και η σειρά 

μας.  

Δεν μπορούμε, δεν μας επιτρέπεται να αφήσουμε να αρχίσει 

αυτό το ντόμινο των διώξεων. Υπάρχει αυτή τη στιγμή ντόμινο διώξεων. Εάν 

ξεκινήσει, εάν απολυθούν οι πρώτοι συνάδελφοι για πειθαρχικούς λόγους, 

είναι βέβαιο ότι θα ξεκληριστεί το Συνδικαλιστικό Κίνημα. Για μια κατάληψη για 

μια μάσκα για ένα κράτος, θα αρχίζουν απολύσεις. Και αυτό δεν πρόκειται να 

περάσει. 

Η Κυβέρνηση μετράει μέρες, αλλά δεν θα επιτρέψουμε σε αυτές 

τις μέρες που μετράει, να μας καταστρέψει για χρόνια ακόμη. Ευχαριστώ. 

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Θα κάνει μια τοποθέτηση ο Άγγελος Χάγιος ο οποίος είναι 

μέλος του Περιφερειακού Συμβουλίου της Αττικής. 

Α. ΧΑΓΙΟΣ: Πολύ σύντομος θα είμαι. Ζήτησα τον λόγο για να μεταφέρω τη 

συμπαράσταση στον αγώνα της Π.Ο.Ε. Ο.Τ.Α. και για την άμεση 

απελευθέρωση των συλληφθέντων της Θεσσαλονίκης των τριών 

συναδέλφων, των δυο αγωνιστών της Αυτοδιοίκηση των εργαζομένων της 

Αυτοδιοίκησης και του Θανάση Αγαπητού του δασκάλου, αλλά και των 16 

συλληφθέντων φοιτητών στη Θεσσαλονίκη από μια πρωτοβουλία που 

ανέλαβαν αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης της γενιάς του Πολυτεχνείου και 

για να είμαι συγκεκριμένος την υπογράφουμε κοινή δήλωση αυτή την 

συμπαράσταση -την έχουμε στείλει πρώτα στη Θεσσαλονίκη και στους 

δικηγόρους για λόγους συμπαράστασης στη δίκη, θα την πάρετε κι εσείς- ο 

Μανώλης Γλέζος, ο Ευτύχης Μπιτσάκης μεταξύ των άλλων που θυμάμαι, 

μαχόμενοι πανεπιστημιακοί αυτής της γενιάς όπως ο Γιώργος Ρούσσης, ο 

Δημήτρης Καλτσώνης κι άλλοι, αγωνιστές της γενιάς του Πολυτεχνείου όπως 

ο Νίκος Γκούτσης, ο Αλέκος Αλαβάνος, ο Παναγιώτης Λαφαζάνης, ο 

Δημήτρης Δεσύλλας, ο υποφαινόμενος κι άλλοι αγωνιστές. 
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  Χτες βράδυ έγινε αυτό και έχω την εξουσιοδότηση να σας 

μεταφέρω τη συμπαράσταση και σε εσάς και ακολουθούν στη συνέχεια σε 

αυτή την πρωτοβουλία υπογραφές από δημάρχους, δημοτικούς και 

περιφερειακούς συμβούλους, συνδικαλιστές, σαν έκφραση του μαχόμενου 

κομματιού των αγωνιστών της Αντίστασης, της γενιάς του Πολυτεχνείου δεν 

είναι όλοι πουλημένοι, οι περισσότεροι είναι μαχόμενοι. Να το σημειώσουμε κι 

αυτό. 

  Και να καλέσουμε σε αυτή την πρωτοβουλία να 

συμπαρασταθούν όλοι ώστε να υπάρξει ένα ευρύτερο Κίνημα λαϊκής, 

εργατικής και νεολαιΐστικης συμπαράστασης και εμπλοκής στον αγώνα για την 

κατάργηση και την ανατροπή αυτής της αντιδημοκρατικής εκστρατείας, 

καταστολής, συλλήψεων, βασανισμών και στη συνέχεια απολύσεων και 

διαθεσιμοτήτων. 

  Αυτό είναι το μήνυμα που ήθελα να σας φέρω και την 

συμμετοχή μας σε όλες τις αγωνιστικές σας πρωτοβουλίες που μπορούν να 

αποτελέσουν ένα κέντρο αγώνα μαζί με άλλους μαχόμενους κλάδους 

ανατροπής αυτής της αντιλαϊκής επίθεσης και της αντιδραστικής στροφής. 

Ευχαριστώ. 

Δ. ΣΠΑΝΟΥ: Είμαι εκ μέρους της ΑΔΕΔΥ. Θέλουμε να δηλώσουμε τη 

συμπαράστασή μας και όχι μόνο τη συμπαράστασή μας, γιατί είμαστε όλοι 

μαζί σ’ αυτή τη διαδικασία, στους αγώνες της ΠΟΕ-ΟΤΑ και βεβαίως στους 

αγώνες όλων των εργαζομένων. Πριν από λίγο ήμουν στο ΥΠΕΧΩΔΕ όπου 

έκαναν απεργία και οι εργαζόμενοι, κάνουν κατάληψη στο Υπουργείο Υγείας, 

απεργία στην Περιφέρεια, απεργία στο Υπουργείο Ανάπτυξης, απεργία στο 

Υπουργείο Γεωργίας. 

  Και βέβαια σε όλα μια διαδικασία ούτως ώστε να πάμε και σε μια 

νέα μεγάλη κινητοποίηση κοινή σε όλο το Δημόσιο. Όσο ασχολείται κανείς με 

το μεσοπρόθεσμο, το καινούργιο μνημόνιο και όσο βγαίνουν οι αποφάσεις 

από το Υπουργείο Δημόσιας Διοίκησης, τόσο αυξάνεται ο αριθμός αυτών που 

πρόκειται να απολυθούν. Ήδη ο αριθμός έχει ξεπεράσει τα 2.000 άτομα, 

φτάνει τα 3.000, 3.500 και μπορεί και 4.000. Και δεν είναι το μόνο.  

  Ετοιμάζεται τώρα το νομοσχέδιο για τις συγχωνεύσεις και 

καταργήσεις Οργανισμών, που θα έχει ως αποτέλεσμα τις 25.000 απολύσεις 

και πιθανά και περισσότερες και μετά πάμε σε άλλες απολύσεις βέβαια, για να 

μπορεί να υλοποιηθεί ο στόχος του μνημονίου για 150.000 αποχωρήσεις 

μέχρι το 2015.  
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  Ο νόμος αυτός φέρνει δυο πράγματα: Πρώτον, τις μαζικές 

απολύσεις εργαζομένων, είναι το δεύτερο βήμα, πέρυσι άρχισε με την 

εφεδρεία και δεύτερον, τον αυταρχισμό που περνάει μέσω του Πειθαρχικού. 

Δεν είναι τυχαία αυτά που γίνονται, όχι μόνο στη Θεσσαλονίκη αλλά και 

γενικότερα.  

  Συνάδελφοί μας και εμείς οι ίδιοι, θα βγαίνουμε σε αργία και για 

ασήμαντα παραπτώματα τα οποία δεν έχουν καμία σημασία, αλλά και για 

αγωνιστική δράση, στην οποία με ευκολία γίνεται μια καταγγελία, τίθεται σε 

αργία ο υπάλληλος και μετά θα πρέπει να περάσουν χρόνια να ολοκληρωθεί 

η διαδικασία η ποινική και σε πρωτοβάθμιο επίπεδο και σε δευτεροβάθμιο για 

να μπορεί να επανέλθει ο υπάλληλος.  

  Τα πράγματα είναι τραγικά και το κάνουν μ’ ένα στόχο, να μην 

αντιδρά κανείς στο Δημόσιο. Όπως επίσης και οποιοσδήποτε έντιμος 

υπάλληλος να μην κάνει τη δουλειά του γιατί θα φοβάται τις όποιες συνέπειες. 

Ο στόχος λοιπόν είναι και ο αυταρχισμός και το χτύπημα του συνδικαλιστικού 

κινήματος αλλά και η παραπέρα διάλυση του Δημοσίου ούτως ώστε να 

υλοποιηθεί ο στόχος τους, εκχώρηση όλων των αρμοδιοτήτων στον ιδιωτικό 

τομέα.  

  Ήδη από τους ΟΤΑ γίνεται όλη αυτή η διαδικασία για να δοθεί η 

καθαριότητα σε ιδιώτες και σε άλλες όμως αρμοδιότητες του Δημοσίου. 

Επομένως έχει πολύ μεγάλη σημασία η υπεράσπιση δικαιωμάτων, βλέπουμε 

την επίθεση κατά των συνδικαλιστών και του συνδικαλιστικού κινήματος από 

τον Τύπο, διότι όλοι αυτοί οι καναλάρχες ή οι εκδότες περιμένουν να πάρουν 

τα μεγάλα φιλέτα και θα τα δούμε ακόμα και στο επόμενο διάστημα. 

  Σημασία λοιπόν έχει η κοινή δράση, η αλληλεγγύη μεταξύ των 

εργαζομένων, να μην πει κανείς ότι «εμένα δε με πιάνει» γιατί και αυτόν που 

δεν πιάνει σήμερα θα τον πιάσει αύριο, με οποιαδήποτε διαδικασία και όταν 

παγιωθούν αυτές οι διαδικασίες ανά πάσα στιγμή μπορεί να βρεθείς εκτός 

χωρίς να υπάρχουν οι στοιχειώδεις μορφές προστασίας, που θα μπορούσε να 

υπάρχει ακόμα και αυτό στον ιδιωτικό τομέα, που διαλύεται. 

  Επομένως το ζήτημα της αντίδρασης τώρα είναι βασικό θέμα, 

ήδη υπάρχουν κινητοποιήσεις όπως είπα, όλοι μαζί πρέπει ν’ αντιδράσουμε 

σε αυτή την κατάσταση. Πάμε για μια νέα πλατεία Κλαυθμώνος, 100 χρόνια 

μετά την κατοχύρωση της μονιμότητας και αυτό πρέπει να το δούμε και στην 

πράξη. Και να καταλάβουμε την πλατεία και να μεθοδεύσουμε τις ενέργειές 

μας από δω και πέρα, ούτως ώστε να μην περάσουν αυτά τα μέτρα, να πάμε 
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σε μια ουσιαστική ανατροπή των πολιτικών αυτών και σαφώς και των 

πολιτικών εκφραστών τους, των όποιων πολιτικών εκφραστών τους. 

  Σας ευχαριστώ.  

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Θα παρακαλέσω, επειδή οι εξελίξεις τρέχουν, όποιος θελήσει 

να είναι πολύ σύντομος και να δούμε μετά αν υπάρχει κάποια ερώτηση.  

Π. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ: Είμαι Δημοτικός Σύμβουλος Αθήνας με την 

«ΑΝΤΑΡΣΥΑ στις γειτονιές της Αθήνας».  

Βρισκόμαστε στο πλευρό της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., για να αρθεί η 

δίωξη σε βάρος των συνδικαλιστών, διότι είναι μια πρωτοφανής ενέργεια μιας 

κυβέρνησης πανικόβλητης. Με κολλημένη την πλάτη στον τοίχο μετά τις 

μεγάλες απεργίες αποφασίζουν αυτή τη στιγμή να προχωρήσουν σε διώξεις. 

Και αυτό δεν πρέπει να περάσει. Θέλουμε να χαιρετήσουμε τις κινητοποιήσεις 

που οργανώνει η ΠΟΕ-ΟΤΑ για να σώσουμε τις θέσεις εργασίας στους 

Δήμους και θέλουμε να καλέσουμε για άλλη μια φορά το Δήμαρχο Αθήνας 

Γιώργο Καμίνη να στηρίξει αυτό το Κίνημα.  

Στο Δημοτικό Συμβούλιο δεν τόλμησε να πάρει τη θέση του να 

μη σταλούν οι ονομαστικές λίστες και οι διεξοδικές πράξεις. Αυτή τη στιγμή 

γίνεται μια μεγάλη διαδήλωση των εργαζομένων στο Δήμο της Αθήνας για να 

πετύχουμε σ’ αυτή την προσπάθεια. Δεν πρέπει ν’ αφήσομε να κλείσουν οι 

Υπηρεσίες. Θέλω να τονίσω ότι ιδιαίτερα στο Δήμο της Αθήνας το πρόβλημα 

θα είναι οξυμένο το επόμενο διάστημα, μπροστά μας είναι μαζικές απολύσεις 

στην καθαριότητα, λήγουν οι δίμηνες συμβάσεις και η απειλή είναι ότι κανένας 

δεν ανανεώνεται και μιλάμε για εκατοντάδες. Δε μιλάμε ούτε για 5 ούτε για 10. 

Και γι’ αυτό αυτή τη στιγμή είναι μητέρα των μαχών. Να μην 

περάσουν οι απολύσεις. Αυτό το εργατικό κίνημα που μπορεί να ρίχνει 

κυβερνήσεις, έφτασε η ώρα να δείξει τη δύναμή του. Κι εμείς είμαστε μαζί με 

την ΠΟΕ-ΟΤΑ μέχρι τη νίκη.  

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Υπάρχει μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε.;  

Λ. ΝΙΚΟΛΑΡΑΣ: Είμαι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε. 

εκλεγμένος με τις Παρεμβάσεις – Κινήσεις – Συσπειρώσεις.  

Βρίσκομαι εδώ πέρα για να εκφράσω κατ' αρχήν από τη μια 

μεριά τη συμπαράστασή μου στους τρεις διωκόμενους που αυτή τη στιγμή 

δικάζονται στη Θεσσαλονίκη, πολύ περισσότερο όταν μεταξύ των οποίων 

βρίσκεται ένας συνάδελφος και σύντροφος. Από την άλλη, για να καταγγείλω 

την αστυνομική βία και την καταστολή που συνεχώς διογκώνεται, τις 
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συλλήψεις και τις διώξεις συνδικαλιστών εξαιτίας της συνδικαλιστικής τους 

δράσης και μάλιστα με τη χρήση βίντεο και τις γκαγκστερικές απαγωγές 

κυριολεκτικά συναδέλφων μέσα από τα σχολειά τους. 

Επίσης τις πράξεις νομοθετικού περιεχομένου που 

παρακάμπτουν τη Βουλή, την εισβολή στο πανεπιστημιακό άσυλο και τη 

σύλληψη φοιτητών. Ακόμα περισσότερο τη στυγνή προπαγάνδα από τα 

καθεστωτικά ΜΜΕ που διαστρέφουν την πραγματικότητα, κατασκευάζουν 

συνείδηση και στοχοποιούν κάθε φορά και κάποιο κλάδο. Σήμερα οι 

εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α., αύριο οι εκπαιδευτικοί και πάει λέγοντας.  

Ζούμε επομένως σε συνθήκες κοινοβουλευτικής δημοκρατίας 

εκτάκτου ανάγκης, σε συνθήκες κράτους εκτάκτου ανάγκης, μέρες χούντας, 

για να είμαστε πιο ωμοί. Ζούμε τις μέρες μιας κυβέρνησης που από τη μια 

εξαθλιώνει και σπρώχνει στη φτώχια την εργαζόμενη πλειοψηφία, από την 

άλλη κατρακυλά κάθε μέρα όλο και πιο βαθιά στην αντιδημοκρατική εκτροπή.  

Από τη μια μεριά χρειαζόμαστε την υπεράσπιση κάθε 

διωκόμενου, την υπεράσπιση των κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων μ’ 

ένα πλατύ ρεύμα αντίστασης και αλληλεγγύης, από την άλλη μεριά πρέπει να 

οργανώσουμε και να τροφοδοτήσουμε ένα ευρύ ρεύμα αντίστασης με 

οριζόντιο συντονισμό Σωματείων, με λαϊκές συνελεύσεις, με διαδηλώσεις που 

στην ουσία τους θ’ ανατρέψουν αυτή την κυβέρνηση και θα υπερασπίσουν τα 

δημοκρατικά δικαιώματα. Ευχαριστώ.  

Χ. ΜΠΙΣΤΗΣ: Είμαι από την Κεντρική Συντονιστική Επιτροπή της ΑΝΤΑΡΣΥΑ. 

Εμείς συμπαραστεκόμαστε αμέριστα και συγχαίρουμε τους εργαζομένους και 

τους αγωνιστές της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για τους αγώνες τους. Καταγγέλλουμε τ’ 

αντιδημοκρατικά μέτρα που παίρνονται εναντίον τους και καταγγέλλουμε τις 

αυθαίρετες απολύσεις που ονομάζονται διαθεσιμότητες και ούτω καθ' εξής.  

Κατά τη γνώμη μας, οι αγώνες αυτοί δεν αφορούν τους 

εργαζομένους της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και μόνο. Αφορούν το σύνολο της εργατικής 

τάξης και του εργαζόμενου λαού και μ’ αυτή την έννοια καταγγέλλουμε 

δημοσιογραφικές εκφράσεις σαν αυτές που υπάρχουν σήμερα στην 

εφημερίδα «Τα Νέα» και που καταγγέλλουν την Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α ότι θέλει να 

θέσει σε ομηρία λέει όλους τους πολίτες και τους εργαζομένους με τις 

καταλήψεις σε Χ.Υ.Τ.Α., σε παιδικούς σταθμούς και ούτω καθ' εξής. 

Η πραγματικότητα είναι ότι σε ομηρία έχουν θέσει το σύνολο του 

ελληνικού λαού και των εργαζομένων, η τρόικα του εξωτερικού και του 
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εσωτερικού και αποτελούν παράδειγμα για όλους οι αγώνες των εργαζομένων 

της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. που δεν το βάζουν κάτω και που αποτελούν αν θέλετε 

ταυτόχρονα ένα κάλεσμα προς όλους τους εργαζομένους να δουν από ποια 

μεριά υπάρχει η ομηρία και η επίθεση και όλοι μαζί ν’ αντιδράσουν. 

Οι αγώνες μέχρι τώρα, έχουν ανατρέψει δυο κυβερνήσεις. 

Έχουν κολλήσει στον τοίχο τη σημερινή τρικομματική κυβέρνηση και πια αυτό 

που χρειάζεται από το εργατικό, λαϊκό, συνδικαλιστικό, πολιτικό κίνημα του 

εργαζόμενου λαού δεν είναι κάποιες διαμαρτυρίες, αλλά είναι η συγκρότηση, ο 

προγραμματισμός και η υλοποίηση ενός κινήματος με στόχο την ανατροπή 

και της πολιτικής και αυτών που την εφαρμόζουν και την τηρούν. 

Ολόπλευρα στο πλευρό των εργαζομένων της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

Ευχαριστώ.  

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Υπάρχει κάποια ερώτηση;  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: (Ερώτηση εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Από ότι μαθαίνουμε, έχουμε εδώ πέρα και όλες τις 

δικαστικές. 

  Κι όπως καταγγέλθηκε και από τους συναδέλφους, αλλά κυρίως 

και από το συνάδελφο Δάσκαλο Αγαπητό, βγαίνοντας από το σχολείο τον 

πλησίασαν άντρες με πολιτικά και βγαίνανε και τα παιδιά από το σχολείο και 

τον σπρώξανε σε ένα αμάξι της Αστυνομίας τον βάλανε μέσα και 

εξαφανίστηκε. Ούτε οι διπλανοί του δάσκαλοι, που ήταν εκεί πέρα βγαίνοντας 

από το σχολείο, δεν πρόλαβαν να πάρουν χαμπάρι τι έγινε. Καταλαβαίνετε ότι 

αυτά είναι όχι απλώς απαράδεκτα πράγματα. Είχε τέτοια χαρακτηριστικά και 

το έχει καταγγείλει και στην εξέταση που έγινε και δημόσια και τα λοιπά.  

Αλλά και τους άλλους συναδέλφους από ότι διαβάζω εδώ, ο 

ένας περπάταγε στην πλατεία και πήγαν και τον μαζέψανε, ο άλλος ήταν στο 

χώρο δουλειάς, με έναν τέτοιο τρόπο.  

Π. ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΣ («ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΕΛΛΑΔΑ»): Έχω μία ερώτηση με 

τρία σκέλη.  

  Το πρώτο είναι ότι σήμερα από ότι διάβασα στο δελτίο τύπου 

έχετε εξαγγείλει κατάληψη των τμημάτων προσωπικού, των γραφείων 

προσωπικού. Οι κινητοποιήσεις σας επεκτείνονται στα Κ.ΕΠ. και τους 

παιδικούς σταθμούς; Χρειάζεται μία διευκρίνιση σε αυτό, γιατί υπάρχει μία 

σύγχυση από χθες.  
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Δεύτερον, σε πόσους Δήμους μέχρι σήμερα έχει πετύχει αυτή η 

κινητοποίηση, ποιοι Δήμοι δεν έχουν στείλει τη λίστα με τα στοιχεία στο 

Υπουργείο; Αν μπορείτε να μου το διευκρινίσετε.  

Και ποιοι είναι αυτοί οι Δήμαρχοι, που όπως καταγγέλλετε σε 

επανειλημμένα δελτία ένα συνεννοούνται μυστικά με τον κ. Μανιτάκη στις 

συσκέψεις που γίνονται στο Υπουργείο, αν είστε σε θέση να τις κατονομάσετε, 

ώστε να φύγει από πάνω τους το βάρος της διαπιστωτικής πράξης;  

Και τρίτα, από ότι καταλαβαίνω οι περισσότεροι μπορεί να 

είσαστε και Θεσσαλονίκη, κάποιοι από σας, μήπως καταγράψατε δημάρχους 

που μπήκαν μέσα; Διότι θυμάμαι ότι στα δύο προηγούμενα δελτία τύπου τα 

οποία και δημοσίευσα, είχατε καταγγείλει σε δύο δόσεις Δημάρχους οι οποίοι 

είχαν έρθει σε επαφή με τον Φούχτελ με πρωτοβουλία της Γερμανικής 

Πρεσβείας.  

Αν λοιπόν έχετε απολογιστικά στοιχεία τρίτης δόσης, για να τα 

συμπεριλάβουμε προς ενημέρωση των εργαζομένων και όλου του ελληνικού 

λαού. Ποιοι δηλαδή κάνουν αυτά που καταγγείλατε προηγουμένως;  

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Για να απαντήσω, είναι τέσσερα τα σκέλη και κατ΄ αρχήν να 

διευκρινίσουμε τι υπάρχει για σήμερα.  

Σήμερα είπαμε ότι είναι η τελευταία μέρα αποστολής των 

στοιχείων. Υπάρχουν γενικευμένες καταλήψεις σε όλες τις υπηρεσίες και στα 

δημοτικά κτίρια των Δήμων, προκειμένου να μην αποσταλούν τα στοιχεία. 

Γνωρίζετε ότι κάθε Δήμος έχει ιδιαιτερότητα.  

Υπάρχει Δήμος ο οποίος έχει πάρει απόφαση Δημοτικού 

Συμβουλίου και δε στέλνει κανένα στοιχείο, υπάρχει και Δήμος όπως 

αναφέρθηκε ο κ. Καμίνης πριν από λίγο ο οποίος έχει σκοπό να στείλει τα 

στοιχεία. Από κει και πέρα, οι ιδιαιτερότητες αυτές λαμβάνονται και από το 

κάθε Σωματείο-Σύλλογο και καλύπτονται έτσι όλοι οι χώροι, προκειμένου να 

συμμετέχουν σε αυτή την κινητοποίηση.  

Σε ποιους Δήμους τώρα έχουν σταλεί στοιχεία. Εδώ να σας πω 

από το Σύλλογο των 325 Δήμων οι πληροφορίες λένε ότι έχουν σταλεί 

στοιχεία από 20 έως 30 Δήμους και οι οποίοι δεν εντάσσονται δηλαδή δεν 

έχουν στους Δήμους τους ανθρώπους που σε αυτή τη φάση απολύονται με 

τις συγκεκριμένες ρυθμίσεις που προβλέπει ο νόμος για τους αορίστου 

χρόνου και γι΄ αυτό έχουν στείλει.  



ΚΟΙΝΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ – 19/11/2012 

 14 

Εγώ θα ήθελα να πω και να τονίσω ότι στο σύνολο των Δήμων 

περίπου 240 με 250 Δήμοι είναι σε κατάληψη και έχουν αντίστοιχα βγει και 

αποφάσεις Δημοτικών Συμβουλίων που μιλούν και λένε ότι το προσωπικό το 

οποίο θέλουν να απολύσουν μονομερώς το Υπουργείο Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης και η τρόικα είναι αναγκαίο προσωπικό για τους Δήμους και 

κανένας δεν τους ρώτησε, παραγκωνίζοντας δε το ρόλο της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης.  

Τελευταίο η καταγραφή των Δημάρχων. Εμείς το έχουμε πει και 

στο παρελθόν, η διαδικασία αυτή δεν είναι προκειμένου να προχωρήσουμε σε 

προγραφές. Είναι σαφές ότι το ίδιο το site που έχει ανοίξει ο κ. Μπουτάρης 

προκειμένου να προωθήσει σε αυτή τη φάση και κάτω από αυτές τις συνθήκες 

την Ελληνογερμανική συμμαχία, αναφέρει τα ονόματα όσων συμμετείχαν.  

Εμείς έχουμε πει ξεκάθαρα γιατί το κάνουμε, είναι Δήμαρχοι οι 

οποίοι -κι εδώ μετά θα έρθω και στο επόμενο ερώτημά σας- από τη μία 

κάνουν τους καλούς και στέκονται στο πλευρό των εργαζομένων, από την 

άλλη όμως κάνουν μυστικές συναντήσεις με τον κ. Φούχτελ συζητώντας με 

ποιον τρόπο θα δώσουν τις ανταποδοτικές υπηρεσίες και με ποιον τρόπο πιο 

γρήγορα θα απολύσουν προσωπικό.  

Οπότε εμείς το κάνουμε προκειμένου να γνωρίζουν οι 

εργαζόμενοι με ποιον έχουν να κάνουν, γιατί είναι ξεκάθαρο και το έχουμε πει 

και παλαιότερα, εμπιστοσύνη πλέον έχουμε μόνον στον εαυτό μας και σε 

κανέναν άλλον. Το βάρος είναι στις δικές μας πλάτες και μόνοι μας θα το 

περάσουμε αυτό το κανάλι.  

Νομίζω ότι έχω απαντήσει σε όλα τα ερωτήματα.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπήρχε και μία ερώτηση αν πήραμε μέρος στη 

συζήτηση με τον Μανιτάκη.  

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Κατ΄ αρχήν να πω ότι υπήρχε δημοσίευμα το οποίο 

αναδημοσιεύτηκε και στο aytodioikisi.gr νομίζω, ότι μία μέρα πριν δημοσιευθεί 

η εγκύκλιος υπήρχε επίσκεψη σύμφωνα με τις πληροφορίες, υπήρχε 

συνάντηση τη Δευτέρα το βράδυ, όπου ο κ. Ασκούνης ο κ. Τζανακούλης και ο 

κ. Κοιμίσης παρευρέθηκαν στο Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης όπου 

επέμειναν -σύμφωνα με τις πληροφορίες πάντα λέμε κι εμείς- να 

συμπεριληφθεί στην εγκύκλιο και να πάει έτσι πιο πέρα από αυτό που 

προβλέπει ο νόμος, ότι δεν χρειάζονται οι διαπιστωτικές πράξεις και ότι η 
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διαθεσιμότητα ισχύει από την εφαρμογή του νόμου. Για μας είναι ξεκάθαρος ο 

νόμος και η όποια άλλη κίνηση είναι εκ του πονηρού.  

Μ. ΔΕΛΗΘΑΝΑΣΗ («ΑΠΕ»): Γεια σας, ήθελα να συνεχίσω λίγο αυτό που είπε 

ο συνάδελφος και να ζητήσω δύο διευκρινίσεις.   

  Μιλάμε για γενικευμένες καταλήψεις, το γράψαμε όλοι σε 

υπηρεσίες και κτήρια. Σε υπηρεσίες και κτήρια που σχετίζονται με την 

καταγραφή με τις διαπιστωτικές πράξεις ή εν γένει; Γιατί αυτό που ξέραμε 

είναι ότι γίνεται μία απόπειρα ως διαμαρτυρία να υπάρξει και σε άλλους 

χώρους, όπως αυτό που λέγαμε Κ.Ε.Π., παιδικούς σταθμούς και εντάξει, θα 

πω για τα Κ.Ε.Π. και τους παιδικούς σταθμούς. Θα ήθελα μια διευκρίνιση σε 

αυτό.  

Κι ένα δεύτερο, η τελευταία συνάντηση στη Θεσσαλονίκη  της 

Ελληνογερμανικής συμμαχίας έγινε αφότου μάθανε οι Δήμαρχοι τι μέλλει 

γενέσθαι με αυτούς και ήθελα να ρωτήσω, πήγε ο ίδιος αριθμός πάλι ή 

υπήρξαν κάποιοι που δεν πήγαν; Για μένα έχει μια ιδιαίτερη σημασία και 

νομίζω ότι έχει γενικά μια ιδιαίτερη σημασία. Ευχαριστώ.  

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Κατ΄ αρχήν το είπα και πριν, σήμερα υπάρχουν γενικευμένες 

καταλήψεις σε όλους τους χώρους.  

  Από κει και μετά είναι ξεκάθαρο ότι υπάρχουν ιδιαιτερότητες σε 

κάθε Δήμο, οπότε οι ίδιοι οι Σύλλογοι παίρνουν πρωτοβουλίες και κρίνουν 

πως θα διασφαλίσουν προκειμένου να μην φύγει κανένα στοιχείο μέχρι και τη 

λήψη της προθεσμίας. Από κει και μετά, την περαιτέρω στάση μας θα τη 

συζητήσουμε και θα αποφασιστεί αύριο.  

Τώρα, όσον αφορά για την Ελληνογερμανική συνέλευση, εκεί να 

πούμε ότι οι προσκλήσεις προς Δημάρχους, Αιρετούς, εκπροσώπους τους και 

τα λοιπά, ήταν περίπου 400 προσκλήσεις και σύμφωνα με πληροφορίες μέσα 

στην Ελληνογερμανική συνέλευση δεν ήταν πάνω από 100 άτομα. Νομίζω ότι 

είναι σημαντικό ότι σε αυτή τη διαδικασία και οι Δήμαρχοι και οι Αιρετοί τους 

γυρνάνε την πλάτη. 

Βέβαια εκεί ο κ. Μπουτάρης δείχνει δυνατός και ακμαίος, έχει 

δηλώσει ότι δεν είναι πολιτικός είναι επιχειρηματίας και ως τέτοιος νομίζω ότι 

λειτουργεί.  

Θ. ΜΠΙΖΑΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) 

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Μου το λέει εδώ ο συνάδελφος κ. Μπιζάς, είναι σαφές ότι μέσα 

στην αίθουσα είχαν προσκληθεί και επιχειρηματίες. Δηλαδή δεν υπήρχαν 
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μόνο Αιρετοί, υπήρχαν και όλοι εκείνοι οι οποίοι ενδιαφέρονταν προκειμένου 

να πάρουν τις δουλειές.  

  Εδώ συμπληρώνοντας να τονίσω, γιατί θεωρώ ότι είναι 

απολύτως αναγκαίο να καταγραφεί και η πράξη νομοθετικού περιεχομένου 

που ψηφίστηκε εχθές για τους Ο.Τ.Α. και που λέει είναι δεδομένο ότι το 

σύνολο των Δήμων είναι καταχρεωμένοι, ελάχιστοι είναι οι Δήμοι που δεν 

είναι στο κόκκινο, για να μην πω στο κατακόκκινο.  

Προβλέπεται ξεκάθαρα, το λέγαμε και το προηγούμενο χρονικό 

διάστημα και τώρα πλέον είναι γνωστό σε όλους και πρέπει να το ξέρουν όλοι 

οι πολίτες, ότι σε περίπτωση που ένας Δήμος ξεφύγει για δύο δίμηνα από τα 

όσα ο προϋπολογισμός προβλέπει, προβλέπεται σε πρώτη φάση ο 

δεκαπλασιασμός τους τέλους ακίνητης περιουσίας.  

Δηλαδή εκεί που ένας δημότης αυτή την περίοδο πλήρωνε 50 

και 60 ευρώ για το τέλος ακίνητης περιουσίας, την επαύριο θα πληρώνει 400-

500, έναν παραφουσκωμένο λογαριασμό της Δ.Ε.Η. και φυσικά και τα 

ανταποδοτικά.  

Εγώ νομίζω ότι αυτά που λέγαμε εμείς όλο το προηγούμενο 

χρονικό διάστημα, ότι ετοιμάζουν το χαράτσωμα και το ξεπούλημα των 

ανταποδοτικών υπηρεσιών, νομίζω από χθες το βράδυ είναι πλέον 

πραγματικότητα και αμφιβολία πλέον δεν υπάρχει σε κανέναν, 

επιβεβαιωθήκαμε.  

Β. ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ: Εγώ θέλω να ρωτήσω πρώτον αν προτίθεστε να πάρετε 

πρωτοβουλίες για να ενοποιηθεί ο αγώνας  να μην περάσουν αυτά τα μέτρα 

που ψηφιστήκανε σε όλο το δημόσιο. Είπε προηγουμένως η εκπρόσωπος της 

Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ότι κι άλλοι κλάδοι μπαίνουν και ποιες θα είναι αυτές οι 

πρωτοβουλίες. 

  Και δεύτερον, για τα ζητήματα καταστολής πέρα από ορισμένες 

καταγγελίες που τις κάνουμε όλοι μας, πρέπει να διαμορφώσουμε ένα 

μέτωπο. Ποιες είναι οι προθέσεις σας. 

  Και μια δεύτερη ερώτηση: αν αισθάνεστε ικανοποιημένοι και τη 

σιγουριά ότι τα Τριτοβάθμια όργανα του Συνδικαλιστικού Κινήματος θα σας 

στηρίξουν. Ανταποκρίνονται στο βάρος των περιστάσεων; 

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Όσον αφορά το πρώτο ερώτημα ποιες πρωτοβουλίες θα 

πάρουμε. Νομίζω ότι το είπα και στην αρχή, θεωρώ εξαιρετικά σημαντικές τις 

πρωτοβουλίες που ήδη έχουν παρθεί και που αναφέρθηκαν εδώ πριν και από 
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τον κ. Χάγιο τις πρωτοβουλίες στήριξης από διάφορες συλλογικότητες οι 

οποίες θέλουν να διατηρήσουν όπως κι εμείς πάνω απ' όλα τις ατομικές μας 

ελευθερίες, δηλαδή το δικαίωμα στο να διαμαρτυρόμαστε και να μην 

κλεινόμαστε στο καβούκι μας κάθε φορά που οποιοσδήποτε θέλει να μας 

επιβάλλει οτιδήποτε. 

Νομίζω ότι οι πρωτοβουλίες που θα πάρουμε το επόμενο 

χρονικό διάστημα, είμαστε επιφυλακτικοί να το πούμε αυτή τη στιγμή εκτός 

από τις ανοιχτές καταγγελίες, περιμένουμε να δούμε ποιο θα είναι το 

αποτέλεσμα της διαδικασίας που αυτή τη στιγμή είναι σε εξέλιξη στη 

Θεσσαλονίκη. 

Ως προς το δεύτερο σκέλος θα ήθελα να σας πω ότι είναι σαφές 

ότι αυτή τη στιγμή εμείς μπορεί να βρισκόμαστε στην πρώτη γραμμή του 

αγώνα, είναι σαφές όμως επίσης ότι όλα αυτά τα μέτρα δεν αφορούν μόνο την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση. Μόλις τελειώσουν με την Τοπική Αυτοδιοίκηση αν 

τελειώσουν με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, θα προχωρήσουν και σε άλλους 

κλάδους και όσες αμφιβολίες κι αν είχαμε στο προηγούμενο χρονικό διάστημα 

νομίζω ότι έχουν εξανεμιστεί με την εμπειρία των δύο ετών που έχουμε. 

Είναι σαφές ότι χρειαζόμαστε την ενεργή συμμετοχή και τη 

συμπαράσταση και άλλων κλάδων που θίγονται, από εκεί και πέρα έχουμε 

εδώ και εκπρόσωπο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. που νομίζω ότι θα μπορέσει να 

απαντήσει στο τρίτο ερώτημα, είναι σαφές ότι θα πρέπει να παρθούν και 

πρωτοβουλίες σε τριτοβάθμιο επίπεδο.  

Είμαστε στο αποκορύφωμα μιας επίθεσης που εάν δεν την 

αποκρούσουμε αυτή τη στιγμή, θεωρώ ότι όλος ο χάρτης του Δημοσίου, της 

συνδικαλιστικής οργανωτικής δομής όπως την ξέραμε και πολλά άλλα, δεν θα 

είναι ίδια αύριο. 

Θ. ΜΠΙΖΑΣ: Θα ήθελα δυο  λόγια να πω και για το τρίτο ερώτημα αλλά και για 

ένα άλλο ζήτημα. Πρέπει να ξεκαθαρίσουμε το εξής: εμείς λέμε ότι είμαστε 

όλοι υπό απόλυση. Αυτό το μήνυμα θέλουμε να περάσουμε. Είτε είμαστε 

μόνιμοι υπάλληλοι είτε είμαστε ορισμένου χρόνου, είτε είμαστε αορίστου 

χρόνου, είτε είμαστε Δ.Ε., Π.Ε., Υ.Ε., είμαστε όλοι υπό απόλυση. 

  Όποιος δεν το κατανοήσει αυτό κάνει μεγάλο λάθος. Έτσι 

πρέπει να αντιμετωπίσουμε και έτσι θα αντιμετωπίσουμε το ζήτημα των 

απολύσεων. 
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Για το δεύτερο ζήτημα, το θέμα των Τριτοβάθμιων έχω μια 

προσωπική άποψη. Εμείς πρέπει να καλούμε τους εργαζόμενους ανεξάρτητα 

από τις διαφωνίες τους, τις επιφυλάξεις τους, πολλές φορές και την οργή τους 

για τη στάση της ηγεσίας του Συνδικαλιστικού Κινήματος σήμερα να κατέβουν 

στους δρόμους με το Συνδικαλιστικό Κίνημα. 

Μπορεί να υπάρχουν και εγώ ο ίδιος έχω ζητήματα για την 

πολιτική και τη στάση της ηγεσίας του Συνδικαλιστικού Κινήματος, αλλά 

σήμερα είμαστε σε ένα αγώνα. Και αυτό πρέπει να υπερασπιστούμε. Και να 

πάμε με ενωτικές πρωτοβουλίες και όχι με διχαστικές πρωτοβουλίες. Γιατί 

σήμερα πρέπει να ξέρετε ότι γίνεται και μια 24ωρη απεργία από το Συνδικάτο 

εργαζομένων των Ο.Τ.Α.  

Αυτή η 24ωρη απεργία δεν βοηθάει. Αυτή η 24ωρη απεργία 

διασπά το κίνημά μας και δεν το βοηθάει. Στην Ομοσπονδία υπάρχουν 

τέσσερις διαφορετικές συνδικαλιστικές Παρατάξεις κι έχουμε πάρει μέχρι τώρα 

ομόφωνες όλες τις αποφάσεις μας. Μην νομίζετε ότι συμφωνούμε στα πάντα, 

όμως έχουμε επιλέξει να κινούμαστε ομόφωνα. Γιατί θεωρούμε σε αυτό τον 

αγώνα είμαστε όλοι στο ίδιο χαράκωμα. Και όταν είμαστε στο ίδιο χαράκωμα 

δεν πυροβολούμε δίπλα, πυροβολούμε απέναντι. 

Δ. ΣΠΑΝΟΥ: Κατ' αρχήν με πληροφόρησε ο συνάδελφος ότι ο κ. Σγουρός 

πήρε απόφαση εκχώρησης της καθαριότητας στον ιδιωτικό τομέα. 

Καταλαβαίνετε ότι όλα αυτά πάνε μαζί: απολύω και διώχνω το αντικείμενο για 

να πάει στον ιδιώτη. Γι' αυτό και γίνεται. 

Τώρα όσον αφορά το ερώτημα του συναδέλφου. Κοιτάξτε, στο 

Συνδικαλιστικό Κίνημα υπάρχουν τάσεις και απόψεις το ξέρουμε όλοι, 

πλειοψηφικά παίρνονται οι αποφάσεις. Το ζήτημα βέβαια πάντα είναι πως ο 

κόσμος από κάτω επιβάλλει κινητοποιήσεις που πρέπει να γίνουν. Αν 

ρωτήσετε τη δική μου γνώμη είναι να γίνουν κινητοποιήσεις άμεσα να 

καταλάβουμε την πλατεία Κλαυθμώνος και να έχουμε πολλές μορφές 

απεργιών και κινητοποιήσεων το επόμενο διάστημα. 

Το ζήτημα όμως είναι πως αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι αυτό που 

αφορά αυτή τη στιγμή τον έναν, θα αφορά αύριο τον άλλον. Πέρσι υπήρχε το 

θέμα της εφεδρείας. Η εφεδρεία ήταν ο πρώτος τρόπος απόλυσης, ήταν 

καθαρός τρόπος απόλυσης. Δεν έγινε δυστυχώς σαφές. Εγώ είμαι σε 

εφεδρεία με το 60% του βασικού  μισθού και δεν μπορώ να πάρω και 

σύνταξη, πρέπει να ολοκληρωθεί ο χρόνος. 
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Αυτό δυστυχώς τότε δεν είχε γίνει αντιληπτό και κάναμε κάποιες 

κινητοποιήσεις πού είχαν πολύ μικρή εμβέλεια γιατί θεωρούσε ο καθένας ότι 

«εντάξει βρε παιδί μου κι αν μπορούσε να πάρει και σύνταξη θα πάρει και 

σύνταξη και τελείωσε το ζήτημα». Τότε ο Ρέππας το είχε πει καθαρά: η 

εφεδρεία είναι το πρώτο στάδιο, θέλουμε να χτυπηθεί το ταμπού της 

μονιμότητας.  

Δεν έγινε αντιληπτό. 

Τώρα, δεν πρόκειται να παραμείνει το ζήτημα μόνο στις 

απολύσεις αυτών που είναι σε διαθεσιμότητα γιατί είναι Ι.Δ.Α.Χ., θα πάει σε 

όλους. Όπως και το θέμα του πειθαρχικού, θα είναι σε όλους. Διότι πας για 

παράβαση καθήκοντος και παράβαση καθήκοντος είναι το κάθε είδους 

αδίκημα. Άρα μπορείς να απολυθείς ανά πάσα στιγμή. 

Και το λέω γιατί ήδη ετοιμάζεται το τρίτο κύμα, είναι έτοιμα από 

ό,τι πληροφορούμαστε να γίνουν καταργήσεις Υπηρεσιών και αξιολόγηση των 

δομών και του προσωπικού για να φύγουν 25.000 άτομα, το οποίο πιθανό να 

είναι και ακόμη παραπάνω, το οποίο το ’13 είναι σε 40 μέρες όμως δεν είναι 

πολύ μακριά.  

Στα οποία μπορεί ο καθένας να απολύεται ανεξαρτήτως τυπικών 

προσόντων. Μόνο και μόνο γιατί είπαν ότι η κατάργηση του Οργανισμού 

αυτού απαιτείται. Και  μην έχουν αυταπάτες κάποιοι να νομίζουν ότι μιλάμε για 

άχρηστους Οργανισμούς. Ο Οργανισμός της Εργατικής Κατοικίας και της 

Εργατικής Εστίας που καταργήθηκαν πέρσι, δεν ήταν άχρηστοι, ήταν οι πλέον 

χρήσιμοι και αυτοχρηματοδοτούμενοι. 

Γι' αυτό λέω ότι είναι ένα θέμα όλων μας, δηλαδή μπορεί κλάδοι 

σήμερα όπως η υγεία και η παιδεία να μην μπαίνουν σε αυτή τη διαδικασία, ή 

η Γενική Γραμματεία Πολιτισμού, ή τα ασφαλιστικά Ταμεία αλλά επί της ουσίας 

είμαστε όλοι, εφόσον θα μπει μέσω και των καταργήσεων, και γι' αυτό 

ακριβώς οι κινητοποιήσεις πρέπει να πιάσουν όλο το Δημόσιο. 

Μ. ΔΕΛΗΘΑΝΑΣΗ: Θέλω να κάνω δυο ερωτήσεις που είναι περισσότερο 

θεσμικές. Είπε τώρα η κα Σπανού για την απόφαση Σγουρού. Ο κ. Σγουρός 

έχει πάρει όλες αυτές τις αποφάσεις μέσω της Εκτελεστικής Επιτροπής και θα 

ήθελα λοιπόν να σας ρωτήσω η Εκτελεστική Επιτροπή είναι νομικά 

κατοχυρωμένο όργανο για να λάβει τέτοιες αποφάσεις; 

  Και μια δεύτερη ερώτηση πάλι θεσμικού χαρακτήρα. Η εγκύκλιος 

την οποία διάβασα, αναφέρει εν ολίγοις ότι εμείς έχουμε τα στοιχεία και από 
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εσάς θέλουμε τις διαπιστωτικές για να κάνουμε τις μετακινήσεις, διαφορετικά 

οι άνθρωποι θα μείνουν στη διαθεσιμότητα. 

  Αυτό νομίζω είναι ένα ισχυρό ψυχολογικό επιχείρημα και θα 

ήθελα να ρωτήσω τι στάση κρατάτε απέναντι σε αυτό και τι στάση ξέρετε να 

κρατάνε οι δήμαρχοι απέναντι σε αυτό το θέμα. Αυτά τα δύο, ευχαριστώ. 

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Για το δεύτερο σκέλος νομίζω το είπα και πριν, είναι ξεκάθαρο 

ότι προκειμένου να απολυθεί ή να μπει σε διαθεσιμότητα οποιοσδήποτε 

υπάλληλος πρέπει να λάβει διαπιστωτική πράξη διαθεσιμότητας. Ο μοναδικός 

αρμόδιος προκειμένου να δώσει αυτή τη διαπιστωτική πράξη και να 

καταργήσει ενδεχομένως και τις θέσεις, είναι το Δημοτικό Συμβούλιο και ο 

Δήμαρχος και αυτό καλύπτεται από το Σύνταγμα από το άρθρο 102 του 

Συντάγματος και είναι αδιαμφισβήτητο. 

  Από εκεί και πέρα όλα τα υπόλοιπα είναι απειλές και 

προσπάθεια προκειμένου να καμφθεί το φρόνημα των εργαζομένων. Εμείς 

τους πληροφορήσαμε ότι δεν πρόκειται να συμβεί. Άρα όλη η διαδικασία 

νομικά μπάζει από παντού να το πω λίγο λαϊκά, είναι έωλη και το είπαμε και 

εξ αρχής ότι ήταν κατά επιταγή του κ. Φούχτελ και της τρόικας. 

  Όσον αφορά το πρώτο σκέλος, θα σας απαντήσει καλύτερα ο κ. 

Μπιζάς που είναι και στο Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο. 

Θ. ΜΠΙΖΑΣ: Σήμερα 7 και τέταρτο το πρωί ήμασταν στην Περιφέρεια. 

Συναντήσαμε διμοιρίες ΜΑΤ και σωματοφύλακες και την Εκτελεστική να έχει 

πάει ήδη στην Περιφέρεια και να συζητάει. 7 και τέταρτο το πρωί! Γιατί 

νομίζετε ότι το κάνουν αυτό; Γιατί είναι καθ' όλα παράνομη.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το έχετε καταγγείλει; 

Θ. ΜΠΙΖΑΣ: Το έχουμε καταγγείλει και το έχουμε καταγγείλει πολλές φορές. Η 

καταγγελία μας είναι ότι η Κυβέρνηση είναι δέσμια εργολαβικών και 

επιχειρηματικών συμφερόντων, γι' αυτό λειτουργεί έτσι. Σήμερα υπογράφτηκε 

μια σύμβαση προκειμένου να οι Δήμοι για 25 με 27 χρόνια αργότερα, να 

εισπράττουν να γίνονται εισπράκτορες για τους μεγαλοεργολάβους των 

σκουπιδιών. Αυτή την υπογραφή έβαλαν σήμερα το πρωί ο κ. Σγουρός και η 

Εκτελεστική Επιτροπή.  

  Έχουν φροντίσει να πάρουν μια εξουσιοδότηση να είναι 

νομιμοφανής. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Νομίζω δεν είναι νομικά ορθό. 

Θ. ΜΠΙΖΑΣ: Δεν είναι. Και έχουμε προσφύγει σαν Ομοσπονδία. 
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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Απλώς οι νόμοι έχουν γίνει λάστιχο πλέον.  

Θ. ΜΠΙΖΑΣ: Δυο ολόκληρα χρόνια αγωνιζόμαστε γι' αυτή την υπόθεση. Τους 

έχουμε κυνηγήσει από ξενοδοχείο σε ξενοδοχείο, από Περιφέρεια σε 

Περιφέρεια, από κέντρο σε κέντρο. Θα εξακολουθήσουμε αυτό το κυνήγι, δεν 

μας τρομάζουν ούτε οι διμοιρίες των ΜΑΤ ούτε οι σωματοφύλακες που 

στέκονται μπροστά στην είσοδο για να μας εμποδίσουν. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Νομική προσφυγή έχετε κάνει; 

Θ. ΜΠΙΖΑΣ: Έχει γίνει νομική προσφυγή και με ειδική Επιτροπή που 

συστάθηκε στο Ελεγκτικό συνέδριο αποφάνθησαν ότι η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. δεν έχει 

έννομο συμφέρον να προσφύγει.  

Γ. ΤΣΟΥΝΗΣ: Νομίζω για να μείνουμε στο αντικείμενο, είναι ξεκάθαρο ότι και 

η μέρα που επέλεξε ο κ. Σγουρός προκειμένου να περάσει το θέμα στην 

Εκτελεστική Επιτροπή, είναι πολύ σημαντικός ο λόγος για να λέμε ότι θέλησε 

να το κάνει σε μια στιγμή που όλος ο κόσμος είναι στα κάγκελα προκειμένου 

να μην απολυθεί. Είναι ενδεικτικό των προθέσεών του. 

  Νομίζω ότι δεν υπάρχει άλλη ερώτηση, πρέπει να δώσουμε όλο 

το βάρος εμείς σαν εργαζόμενοι κι εκεί θα το δώσουμε στην αυριανή 

κινητοποίηση στη στάση εργασίας και στη συγκέντρωση που θα γίνει προς το 

Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και αναμένουμε τις απαντήσεις του κ. 

Υπουργού του κ. Μανιτάκη και από εκεί και πέρα θα κρίνουμε κι εμείς την 

αντίδρασή μας και τις αποφάσεις μας. Ευχαριστούμε πολύ που 

παρευρεθήκατε εδώ σήμερα. 

 


